
 
 
Interrogazione a risposta scritta n. 86

Oggetto: Situazione economico-patrimoniale, organizzativa e gestionale dell'Azienda pubblica di 
servizi alla persona "Daniele Moro" di Codroipo

PELLEGRINO

PREMESSO che le Aziende pubbliche di servizi alla persona (ASP) operanti sul territorio del Friuli 
Venezia Giulia derivano dalla trasformazione delle ex Istituzioni Pubbliche di Assistenza e 
Beneficenza (IPAB) avvenuta in attuazione della legge regionale 11 dicembre 2003, n. 19 e ss. 
mm. in osservanza al disposto della legge quadro per la realizzazione del sistema integrato di 
interventi e servizi sociali del 8 novembre 2000, n. 328;

DEFINITO che l’attività delle ASP è improntata a criteri di efficienza, efficacia ed economicità, nel 
rispetto del pareggio di bilancio da perseguire attraverso l'equilibrio delle spese e delle entrate;

CONSIDERATO la perdurante grave criticità economico-patrimoniale, organizzativa e gestionale 
dell'Azienda pubblica di servizi alla persona "Daniele Moro" di Codroipo;

ESAMINATO che con la delibera della Giunta regionale n. 596/2022 con cui si provvede allo 
scioglimento del Consiglio d’Amministrazione dell’ASP “Daniele Moro” sita a Codroipo (UD) viene 
nominato un Commissario e che le attività sono affidate allo stesso incaricato;

VISTO che il Commissario nello svolgimento del proprio incarico è tenuto a relazionare 
costantemente in merito al proprio operato al Servizio competente della Direzione centrale 
salute, politiche sociali e disabilità;

RICHIAMATE la delibera n. 165/2023 con cui vengono prorogate le attività affidate al dott. 
Salvatore Guarneri, Commissario nominato, e la delibera n. 555/2025 in cui viene nominato il dr. 
Francesco Maiorana in qualità di Commissario, volte al ripristino di una condizione di efficienza, 
adeguata sostenibilità economica e durabilità aziendale;

OSSERVATO che viene riconosciuto al commissario un compenso quantificato in euro 45.000,00 
complessivi annui, oneri fiscali e previdenziali inclusi, posti a carico dell’ASP “Daniele Moro” sita a 
Codroipo (UD) in viale Duodo n. 80, oltre al rimborso delle spese sostenute, documentate e 
connesse all’esercizio dell’incarico;

RILEVATO che l’ultimo bilancio approvato è quello del 2022 con delibera commissariale n. 
20/2024 che si trova pubblicata sul sito dell'ASP nella sezione amministrazione trasparente;

PRESO ATTO che l'Azienda pubblica di Servizi alla Persona "Daniele Moro" di Codroipo è 
autorizzata a presentare la rendicontazione in ordine ai contributi concessi con il decreto del 
Direttore dell'Area servizi sociali e integrazione sociosanitaria 25 novembre 2013, n. 1081/ASOC 
e con il decreto del Direttore centrale salute, politiche sociali e disabilità 27 novembre 2020, n. 



2620/SPS entro il termine del 31 dicembre 2025;

RILEVATO che eventuali proroghe devono essere richieste dall'ente, in deroga a quanto previsto 
dai medesimi decreti di concessione;

Tutto ciò premesso, interroga la Giunta regionale per sapere:

1) per quale motivo, alla data odierna, non è stato ancora presentato il bilancio relativo 
all’annualità 2023;

2) quali sono le azioni intraprese per ottenere il pareggio di bilancio dell'ente e, in 
particolare, qual è il piano di alienazione dei beni patrimoniali;

3) lo stato in cui versa l’ASP Daniele Moro a quasi tre anni dal commissariamento.

Presentata alla Presidenza il giorno 13.03.2025
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